

江北引入第三方“老娘舅” 调解校园纠纷

本报讯(记者陈敏 通讯员张文明)不管是家长还是校长,最头疼的是发生学生安全事故等校园纠纷。不过从现在起,江北区的中小学(幼儿园)校长们再也不用担心疲于应付校园纠纷了,因为江北区在全市率先引入了人民调解组织和公安机关的“第三方”力量,专门调解校园纠纷,实施方案于9月22日公布。

校园纠纷,校长们不堪其扰。这已成为各地各校的普遍现象。

江北区的一所初中学校,曾有一名女生因为考试作弊,被老师批评了几句,结果要面子的女孩居然从四楼跳下,虽性命无虞,却盆骨骨折。接连几天,冲动的家长纠集几十名亲友,冲进学校教室,严重扰乱了学校正常的教学秩序……

采访中,不少学校校长告诉记者,几乎多数学校碰到过各种各样的校园纠纷,小如学生因跑步、打球等发生受伤事故,严重的如发生学生伤亡事件。一旦发生这类事件,学校就直接被认作过错方,学生家长不仅要求学校赔钱,还百般干扰学校正常教学秩序,有的校园事故甚至一拖就是一两年,学校直叹“伤不起”。

江北区教育局副局长詹洪青说:“当发生校园事故后,学生家长首先找的就是教育部门,但是不少当事人对我们做出的调解并不是很满意,教育部门的说服力也不是很强,所以最后很难调解。”

按江北区此次出台的第三方调解制度方案,以后,涉校园矛盾纠纷将由校园属地的街道(镇)人民调解委员会负责调解。

街道(镇)人民调解委员会为司法局的下属机构,主要由律师和调解员两类人构成。调解员受聘于街道,扮演类似“和事佬”、“老娘舅”角色。目前,江北7个街道(镇)都有人民调解组织。这些成员通过与教育部门协作配合,开展调解。

第三方力量何时会介入调解?江北区教育局安全科科长冯玉海介绍:一旦在教育教学过程中发生矛盾纠纷,当事人可自愿申请调解,如果当事人不了解这项制度,部门可以主动引导当事人进行调解。

调解由矛盾纠纷发生地街道(镇)调委会管辖,街道(镇)调委会接到调解申请后将及时受理,并会同教育部门或公安机关开展调解工作。

鄞州中心区七路口将禁止掉头

本报讯(记者王晓峰 通讯员董军 李方鸣)记者从鄞州交警大队获悉,为进一步规范道路通行秩序,从9月25日起,鄞州中心城区7个路口将禁止机动车掉头。

据了解,这七个路口分别是:嵩江东路与钱湖北路东进口、嵩江中路与锦寓路西进口、天童北路与贸城中路南北进口、贸城中路与锦寓路东进口。

届时交警部门会启用道路交通技术监控设备对违法行为进行抓拍。机动车驾驶人行经上述路口时,请注意查看路面上“禁止掉头”的禁令标志牌。

春秋航空首开上海至首尔航线

宁波市民买飞机票可获赠高铁票

本报讯(记者南华 通讯员肖琳)国内首家低成本航空公司——春秋航空,昨日新开上海至韩国首尔的航班,我市市民可在家门口搭上廉价航空的“直通车”。

作为春秋航空“空铁快线”长三角

15城市之一,宁波市民通过春秋航空官网订购航班,可自行选择距飞机起飞时间24小时内的宁波到上海的高铁班次并获赠车票。据了解,本次新开的上海至韩国首尔仁川的航班,每周四班,周二、四、五、日各开航一班。

30年前,中国工商银行余姚支行成立,怀揣一份梦想,深耕市场,开启了一段兴业兴邦之路。

30年后,工行余姚支行发展为一流的现代商业银行,工行三十强重点县域支行,中国银行业文明规范服务五星级营业网点,全国千佳服务示范点,成为余姚市民心目中首选银行之一。

30年来,该支行本着“以客户为中心”的理念,坚持将“诚心、真心、热心、细心、爱心”的“五心”服务理念融入到日常服务与经营工作的方方面面,实现效益与口碑双丰收。

截至2014年7月末,支行各项存款余额达到122亿元,表内外融资总额为201.55亿元,比年初增加11.15亿元。项目贷款余额达66.6亿元,较年初增加12.49亿元,实现了良好发展局面。

目前,该支行荣获了“宁波市文明单位”、“改革开放35周年企业文化竞争力优秀单位”、“宁波市和谐企业创建先进单位”等荣誉称号。今年,该支行又被工总行授予首届“五一劳动奖状”荣誉称号。

我市将开展景区环境百日整治

本报讯(记者曹爱方 通讯员林轶男)笔者从市政府昨日举行的有关会议获悉,全市旅游景区将开展环境百日专项整治行动,着力营造舒适、美观、畅通、安全、有序的旅游环境。

据了解,全市旅游景区环境百日专项整治行动重点为通景公路、停车场、景区周边村镇的景区外部环境,

以及包括环境卫生、景区绿化和水环境、景区内村庄等在内的景区内部环

境。通过对景区周边村镇、景区旅游通道沿途两侧和出入口以及景区内部违法建筑、污水河、臭水河、垃圾、厕所、裸露山体、建筑景观风貌等重点问题的整治,基本消灭景区内外环境“脏、乱、差”现象,建立完善景区环境综合治理的长效机制,实现全市旅游景区形象品位、生态环境明显提升。

据市旅游局有关负责人介绍,全市旅游景区环境百日专项整治行动将与景区公共服务设施新一轮改造提升、“文

明旅游”主题活动、“智慧旅游”建设相结合,重点培养和发展乡村旅游、文化旅游、康体休闲、生态旅游、城镇休闲和产业融合旅游景区,以增加休闲度假功能为目标强化景区六要素全面发展,着重做好地方特色的挖掘、展示和体验,不断提高旅游景区服务水平,使景区成为环境优美、秩序优良、健康文明的典范。

据悉,这一专项整治行动将持续至12月。

践行“五心”文化 工行余姚支行为客户提供优质服务

1 细心服务 营造良好环境

工行余姚支行成立于1984年12月,经过多年升级扩容打造,发展为当地历史最悠久、设施最齐全、营业面积最大的综合性银行网点之一。

营业大厅面积逾2500平方米,望过去上下两层的大厅宽敞明净,舒适优雅,视野开阔,各个功能区布局合理,引导清晰,设施先进,客户井然有序办理相关业务,服务人员引导主动,热情大方。

大厅里设有咨询引导、客户服务、现金自助服务、电子银行服务、贵宾服务、公众教育等服务区域。休息等待区放置报刊杂志,使客户在等待办理业务时得到休息和放松,为客户带来宾至如归的感受。

自助区共设置了18台ATM存取机、自助终端、回单打印机、网银机、手机银行等先进的自助设备,客户在这里可以享受便捷高效的自助服务,也可以学习体验最先进的移动金融服务工具。便民角内设有针线包、手机充电站、老人镜、轮椅、婴儿推车等多种服务设施。

在引导区域,4名大堂经理身姿笔挺,面带微笑,有条不紊地接待客户,热情地提供排队取号、咨询答惑等服务。

窗口服务区,机具设备和办公用品摆放统一整洁。其中还为老人、弱、病、残、孕等特殊人群客户开设了“爱心窗口”,帮助他们缩短等候时间,享受到更便捷、通畅的服务。

2 真心服务 建立规范机制

为提升服务品质,增强客户体验,工行余姚支行强化服务管理,力求以规范高效的服务为百姓提供五星级的服务体验。

今年,工行余姚支行以创建“千佳示范网点”和“2014年度中国银行业文明规范服务五星级营业网点”为出发点,开展“人民满意银行建设年”系列活动。

大堂服务,力求细致入微。客户一进网点,大堂经理第一时间上前迎接客户,并根据需求为其规划最优办理渠道,以节省客户等候时间,提高服务效率。针对部分年老、文化水平较低的客户,及时主动提供帮助,例如搀扶老年人、指导客户填单、演示操作自助设备、提醒阻止电信诈骗等。在客户办理完业务后,大堂经理主动送至门口,并作“注意安全”的温馨提示。

柜面服务,达到规范高效。支行对柜面

工作人员的服务做了“七步”流程,“三声服务”的规范;服务过程中,要求始终做到双手递接、微笑相待、礼貌迎送,客户获得了更高效、便捷、规范的服务体验。

管理制度,实现优化健全。该支行建立了责任落实、工作监督、考核奖惩、质量检查等管理制度,开展了各类主题活动,组建员工学习交流,举办了服务技能竞赛,并进行客户满意度调查,多措并举促进员工将优质服务、满意服务内化为日常自觉行为,员工服务意识与服务能力不断提升,营造了文明规范的服务氛围。

在良好的服务氛围的带动下,支行员工的服务风貌创造了行业良好口碑。大堂经理章东凭借着一颗真诚的爱心、规范的礼仪、亲切的笑容,获得一致好评,被评为中国银行业文明规范服务的“明星大堂经理”。

3 诚心服务 力扶地方经济发展

百业兴而后银行兴,工行余姚支行始终以服务实体经济、服务社会发展为己任,为余姚经济建设贡献力量。

该行为当地重大项目建设提供强大的金融支撑。在推进余姚灾后恢复重建和经济

社会转型升级中,发挥了信贷保障的主渠道作用。

以余姚“六大百亿工程”为引领,该支行对列入宁波市重大前期项目的余姚项目、牟山湖东方意大利商业城项目、塑料城引进

的家电城项目提供资金保障。以“五水共治”为重点,对梁辉水库管理局等“治水强基”工程民生项目发放数亿贷款。同时,大力支持滨海新城等产业园基础设施建设。今年上半年,该支行向万达广场等10余个项合计发放项目贷款超过16.88亿元,为区域经济发展注入了强劲的金融动力。

围绕“金融支持实体经济发展”为中心,该支行积极推出多项举措扶持当地中小企业发展。贷款品种从初期单一的短期周转,发展到中期周转贷款、循环贷款、贸易

4 热心服务 推进普惠金融发展

工行余姚支行力促各项业务健康快速发展,通过差异化、特色化经营,提升金融服务水平,推动普惠金融服务。

该支行力求金融产品与服务“专业多元”,满足客户日益多元化的服务需求。近年来,余姚支行相继成立了财富管理中心、出国金融服务中心、手机银行体验区和贵金属客户专属服务区。针对个人金融需求,创新性推出逸贷卡、“工银货币”理财产品、个人经营性贷款等丰富的产品,发行了在公共领域一卡通的市民卡、畅通卡、福农卡、商友卡等各类金融IC卡。

延伸金融服务范围。该支行设立每周二为零钞零币兑换日,以服务支行周边商户大量小额零钞兑换需求;组建移动银行团队,

5 爱心服务 履行社会责任

近年来,工行余姚支行积极响应余姚市“做文明崇德余姚人”的号召,充分发挥市级“文明单位”的模范带头作用,积极参与赈灾、扶贫、助残和金融知识宣传普及等社会公益事业。

“菲特”台风肆虐期间,工行余姚支行是当地极少数坚持营业不中断的银行网点之一,当时为群众提供了各类应急金融服务和充电服务,得到了政府和群众的一致好评。

在汶川、玉树等特大地震抗震救灾活动中,工行余姚支行第一时间组织全体员工捐款、捐物,并开辟赈灾款项汇款“绿色通道”,方便社会各界向灾区捐款。与受灾学生结对帮扶,多渠道支持灾区重建,体现了工行余姚

融资等多样化品种,融资方式更加灵活,满足了中小企业的各类融资需求。

根据民营经济发展特点与融资需求,该支行创新推出贸易融资、小企业联保贷款、出口代付、网贷通、逸贷卡、“金贝壳”城乡小额贷款保险贷款等适合中小企业的融资产品,并为其提供融资、结算、理财等金融服务。积极完善中小企业业务审批流程,开辟中小企业绿色通道,在信贷规模与信贷政策上充分体现出对中小企业的重点扶植倾向。

推进普惠金融发展

上门为广大职场客户服务,帮客户节约了大量的时间和精力;开展“客户经理进市企”活动,深入了解小微企业融资需求,改进融资服务;举办银企交流会,为国际业务客户提供外汇金融政策咨询服务;专辟外币服务窗口,发挥网点柜员语言优势,服务外籍人士,与外籍客户之间架起无障碍沟通桥梁。

普及百姓金融知识。今年,余姚支行开展了“金融消费者主题宣传教育活动”、“普及金融知识万里行活动”、“工行理财日”等20余场金融知识宣传活动,通过进社区、进部队、LED、网点电视、海报、上街分发宣传折页等形式,普及城乡居民金融知识,提高了百姓理财能力,助其增强了金融安全意识。

履行社会责任

支行富有爱心的一面。该支行每年参加“慈善一日捐”活动,与困难员工、困难学生和孤寡老人等结对帮扶,提供力所能及的帮助,让群众切身感受到支行余姚支行创先争优带来的新变化和新气象。

工行余姚支行在公益事业付出诸多爱心,树立了良好的社会口碑。2012年,该支行获得了“宁波市十佳企业文化示范基地”荣誉称号,2013年,工行总行授予余姚支行“优秀巾帼文明岗”荣誉称号,2014年2月,浙江省巾帼建功和双学双比活动协调小组又授予了该支行“巾帼文明岗”荣誉称号。

文:胡培成